

## 香港社區組織協會 就 元旦日本會幹事蔡耀昌被反赤化遊行人士包圍指罵 的聲明

元旦日(2014年1月1日)約下午四時至五時，社協職員蔡耀昌以民主黨副主席及真普選成員的身份，參與元旦大遊行，期間部分參與「反赤化、反蝗蟲」遊行的人士，在到達中環遮打道後等候本會幹事蔡耀昌，並包圍他指罵。他們不滿本會協助新來港人士就申領綜援要居港七年資格，提出司法覆核並勝訴。據了解，發起狙擊行動的示威人士人數多達百人，他們高叫口號，辱罵蔡耀昌是「賣國賊」，混亂中蔡耀昌亦疑被紙牌擊中，幸並無大礙。為此，本會回應如下：

1. 本會嚴厲譴責事件中反對人士的暴力行為，此等挑釁性的行動，既無助社會各方和平理性討論，更逐步損害香港作為文明社會應有的多元和包容。
2. 本會認為，「反赤化、反蝗蟲」遊行的人士的立場明顯歧視新來港人士，意圖將所謂本土利益與非本土利益對立，營造中港之間的矛盾，徒添本港社會不必要的內耗。儘管「反赤化、反蝗蟲」人士有其言論自由及表達意見的權利，表達他們不同意見，卻不應以粗暴脅迫手法，或甚出言作人身攻擊，針對持不同意見人士。
3. 有關本會協助新來港人士就申領綜援的七年居港規定提出司法覆核，終審法院早前已裁定有關規定違憲；作為尊重司法、恪守法治精神的社會，市民大眾應尊重終審法院的判決。事實上，終審法院法官在判辭中的一致裁定，不僅保障了新來港人士獲得綜援作為基本生活保障的權利，同時更肯定全港市民的社會福利權。現時特區政府亦已表示按照法院判決檢討各項涉及居港限制的社會政策，日後政府若有任何涉及社會福利的限制，香港市民均可受判決保障。
4. 過去四十多年來，本會均與弱勢社群並肩，就不合理的社會政策或法例，展開各項社會行動，致力建立保障公民權利的社會制度。經歷今次事件後，本會將更堅定信念，並一如既往，以堅守人權和法治精神為原則，繼續為倡議公平合理的社會制度而行動。

香港社區組織協會

2014年1月2日